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можливість дати оцінку бізнесовим умовам та ефективності економічного 

управління містом. Даний показник визначає роль місцевої влади в розвитку 

економічних процесів; враховує думку представників підприємницьких 

структур міста, щодо умов розвитку підприємницької діяльності в місті; 

відображає зміни в системі управління економічним розвитком міста. 

Визначення індексу конкурентоспроможності міста на основі відповідних 

субіндексів (започаткування бізнесу, доступ до публічного майна, прозорість та 

відкритість даних, дотримання законодавства, податки та збори, неформальні 

платежі та корупційна складова, безпека ведення бізнесу, лідерство міської 

влади, ресурси для розвитку, підтримка інновацій) повинно сприяти прийняттю 

стратегічних рішень.  
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УДОСКОНАЛЕННЯ БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕСУ В УКРАЇНІ 

 

Успішне функціонування економіки будь-якої країни тісно пов’язане з 

оптимальним забезпеченням формування та виконання бюджету. Від успішного 

здійснення бюджетного процесу залежить дієвість бюджетної політики, яка 

повинна позитивно впливати на економічну та фінансову стабільність держави, 

соціальний рівень життя у державі. 

Бюджетний процес не обмежується лише підготовкою закону про 

асигнування коштів за групами статей видатків бюджетів – це постійний процес 

визначення пріоритетів держави, її завдань та функцій на певному етапі, 

розроблення відповідних цільових програм, визначення управлінських 

стратегій, оцінки ефективності використання бюджетних коштів, контролю за 

дотриманням бюджетного законодавства та виконанням бюджетних 

повноважень. 

Бюджетний процес уявляє собою регламентовану нормами права 

діяльність, пов’язану зі складанням, розглядом, затвердженням бюджетів, їх 

виконанням і контролем за їх виконанням, розглядом звітів про виконання 

бюджетів, що складають бюджетну систему України. Це досить складна 

процедура, яка включає в себе чотири стадії, а саме: складання проектів 

бюджетів; виконання бюджету, в тому числі у разі необхідності внесення змін 

до закону про Державний бюджет України, рішення про місцеві бюджети; 

розгляд та прийняття закону про Державний бюджет України, рішень про 
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місцеві бюджети; підготовку та розгляд звіту про виконання бюджету і 

прийняття рішення щодо нього [1]. 

Розглянувши особливості бюджетного процесу на місцевому рівні, можна 

зробити висновок, що це не просто вправа на збалансування доходів і видатків 

протягом року, та він є стратегічним за змістом, який охоплює багаторічний та 

оперативний фінансовий план із розподілу ресурсів відповідно до визначених 

цілей. Бюджетний процес виходить за межі традиційної концепції постатейного 

контролю видатків, даючи стимули і гнучкість головним розпорядникам коштів 

вдосконалити ефективність і продуктивність програм. 

Важливого значення при організації складання проектів бюджетів 

набуває методика бюджетного планування. Значення бюджетного планування 

не викликає заперечень – об’єктивні реальні плани – запорука ефективного 

виконання бюджету, фінансування визначених статей видатків у повному 

обсязі. Відповідно до Бюджетного кодексу в Україні впроваджується 

програмно-цільовий метод формування бюджетів, що потребує удосконалення 

методики бюджетного планування. 

Бюджетування, орієнтоване на результати – метод планування, виконання 

та контролю за виконанням бюджету, який забезпечує розподіл бюджетних 

ресурсів відповідно до цілей, завдань і функцій держави з урахуванням 

пріоритетів державної політики й суспільного значення очікуваних 

безпосередніх та кінцевих результатів використання бюджетних коштів [2]. 

Застосування цього методу потребує впровадження відповідних правил та 

процедур у бюджетний процес, зокрема: 

– удосконалення стратегічного державного планування; 

– посилення відповідальності розпорядників щодо прогнозування та 

виконання бюджету. 

Значною проблемою для України є здійснення стратегічного планування, 

визначення пріоритетів державної економічної, фінансової, соціальної політики 

урядом на законодавчій основі. Мають бути розроблені стратегічні завдання 

держави на довгострокову (10 – 15 років) та середньострокову (3 – 5 років) 

перспективу [1]. 

Під час планування бюджету необхідно враховувати всі фактори, які 

можуть вплинути на дохідну та видаткову частину, а саме: зміни в 

законодавстві, політичну нестабільність, податкову політику, рівень безробіття, 

демографічну ситуацію в районі, інфляційні процеси тощо. Спираючись на 

показники виконання бюджету за доходами та видатками поточного року 

обов’язково має складатись прогноз надходження на наступний місяць, 

квартал, до кінця року. Показники очікуваного надходження доходів до 

бюджету дадуть можливість забезпечувати фінансовими ресурсами бюджетні 

зобов’язання поточного періоду та проводити ефективну видаткову політику у 

наступних періодах. В умовах стабільного недонадходження доходів до 

місцевого бюджету показники очікуваного обсягу платежів дають можливість 

заздалегідь провести відповідну роботу з головними розпорядниками коштів 

щодо тимчасового обмеження асигнувань загального фонду бюджету або 

скорочення бюджетних призначень. 



345 

Надзвичайно важливою функцією є аналіз виконання місцевого бюджету. 

Послідовне її здійснення забезпечить своєчасне корегування похибок, які було 

допущено при плануванні та закладення реальної бази для формування 

бюджету у наступному періоді. 

Удосконалення бюджетного процесу на сучасному етапі розвитку 

економічних відносин залишається досить актуальним завданням, виконання 

якого дасть змогу успішно впроваджувати стратегічні цілі щодо економічного 

та соціального розвитку. Відповідно до цього потребує поліпшення кожна із 

стадій бюджетного процесу. 

На сьогодні головними напрямами вдосконалення сучасного бюджетного 

процесу є такі: 

1) об’єктивне бюджетне планування, яке б забезпечило реальні 

находження до бюджету; 

2) складання та виконання цільових бюджетних програм; 

3) підвищення ефективності та прозорості використання бюджетних 

коштів; 

4) забезпечення дієвого бюджетного контролю на кожній стадії 

бюджетного процесу. 

Формування та виконання місцевого бюджету за програмно-цільовим 

методом є досить ефективним, проте методика його застосування потребує 

вдосконалення. Виявлено, що головними проблемами при складанні та 

виконанні цільових бюджетних програм є відсутність їх оперативного 

контролю, аналізу і оцінки, а також недостатня компетентність відповідальних 

осіб при формуванні їх структури. 
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ІНТЕРНЕТ В МАРКЕТИНГОВІЙ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Інтернет-маркетинг є сучасною формою традиційного маркетингу, що 

охоплює усі класичні аспекти маркетингу. Тож, е-маркетинг можна тлумачити 

як визначення людських потреб і бажань, а також створення, стимулювання 

придбання й доставку відповідного продукту за допомогою інтернету. 

Водночас, функціонування маркетингу в інтернет-площині зумовлює 

появу ряду його специфічних характеристик, до яких можна віднести: 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2456-17
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